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 開  会  

 議  長  総務課長 

 総務課長  おはようございます。 

 ９月定例会開会にあたりまして、ここにご出席の皆さんと町民憲章の朗読を行い

たいと思います。今回も、皆さんとご一緒に声を出しての唱和とさせていただきた

いと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、ご起立よろしくお願いいたします。 

 私が一つと申し上げますので、その後に本文の朗読ご唱和をよろしくお願いいた

します。 

 町民憲章。 

 一つ、私たちは、豊かな自然に満たされた筑前町をつくります。 

 一つ、私たちは、伝統と文化を守り育てる筑前町をつくります。 

 一つ、私たちは、平和を願い、命を大切にする筑前町をつくります。 

 一つ、私たちは、人を思いやり、共に支え合う協働の筑前町をつくります。 

 一つ、私たちは、こどもが元気で健やかに育つ筑前町をつくります。 

 一つ、私たちは、健康で希望に満ち、活気と笑顔あふれる筑前町をつくります。 

 どうもご協力ありがとうございました。 

 ご着席ください。 

 議  長  それでは、皆さん、おはようございます。 

 本日の出席議員は１４人につき、定足数に達しております。 

 ただいまから、令和５年第３回筑前町議会定例会を開会します。 

 これから本日の会議を開きます。 

（１０：００） 

 日程第１  

 議  長  日程第１ 「会議録署名議員の指名」を行います。 

 本定例会の会議録署名議員は、会議規則第１２４条の規定により、 

 ９番 石丸時次郎議員及び１０番 奥村忠義議員を指名いたします。 

 日程第２  

 議  長  日程第２「会期の決定について」を議題とします。 

 お諮りします。 

 本定例会の会期は、本日９月４日から１５日までの１２日間としたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

 （異議なし） 

 議  長  異議なしと認めます。 

 したがって、会期は本日から９月１５日までの１２日間と決定をいたしました。 

 日程第３  

 議  長  日程第３ 「町長のあいさつ及び提案理由の説明」を求めます。 

 田頭町長 

 町  長  おはようございます。 

 本日は、令和５年第３回定例会を招集しましたところ、全員ご出席いただきあり

がとうございます。 

 ６月定例会から本日まで、様々な出来事が日々駆け抜けております。終わりの見

えないロシアのウクライナ侵攻、７月の激甚災害認定の豪雨、記録的な高温の日々

など、激動の夏季がまだまだ続きます。 

 一方では明るい話題として、大谷選手の前代未踏の活躍、さらには甲子園高校野

球選手権や金鷲旗・玉竜旗高校柔剣道大会、中学生の水泳、弓道大会など入賞など、



2 

 

我が町の若者が全国で活躍しています。たくましく、誇らしい限りです。 

 また、本町の人口も８月末日で３万３７９人と過去最高となりました。これも町

の勢いを示す一つのバロメーターだと言えると思います。このように今を生きる私

どもは、魅力ある筑前町をさらに磨きをかけて、後世につながなければならないと

の思いを強くするところであります。 

 それでは、本日提案します議案等２５件の提案理由の説明を申し上げます。 

 諮問第２号、人権擁護委員の推薦につき意見を求めることにつきましては、人権

擁護委員である木許敦子氏が令和５年１２月３１日をもって任期満了となるので、

木許氏を再任することについて議会の意見を求めるものです。 

 諮問第３号、人権擁護委員の推薦につき意見を求めることにつきましては、人権

擁護委員である尾畑潮美氏が令和５年１２月３１日をもって任期満了となるので、

後任として時津雅子氏を推薦することについて議会の意見を求めるものです。 

 報告第４号、株式会社筑前町ファーマーズマーケットみなみの里の経営状況につ

きましては、当該法人より経営状況を説明する書類の提出があり、これを承認した

ので、地方自治法の規定により報告するものです。 

 報告第５号、専決処分の報告につきましては、地方自治法第１８０条第１項の規

定により専決処分した損害賠償について報告するものです。内容としましては、令

和５年４月７日に筑前町高上地内において、会計年度任用職員が運転する公用車と

往来中の車両が出会い頭に衝突した事故において、損害賠償の額が１００万円以下

であり、専決処分事項の指定に該当することから、７月５日付で専決処分したもの

です。 

 報告第６号、令和４年度筑前町財政健全化判断比率につきましては、地方公共団

体の財政の健全化に資するため、当該健全化判断比率を議会に報告するものです。 

 報告第７号、令和４年度筑前町公営企業の資金不足比率につきましても、同じく

公営企業の健全化を図るため、当該資金不足比率を議会に報告するものです。 

 承認第８号、専決処分を報告し、承認を求めることにつきましては、地方自治法

第１７９条第１項の規定に基づき専決処分した篠隈・安野・四三島線交差点改良工

事に係る変更契約の締結について報告し、承認を求めるものです。内容としまして

は、当該工事を施工するにあたり、工事内容の変更に伴う工事請負契約の変更をす

る必要が生じましたが、町議会を招集する時間的余裕がなかったため、７月６日付

で専決処分したものです。 

 承認第９号、専決処分を報告し、承認を求めることにつきましては、同じく地方

自治法の規定に基づき専決処分した令和５年度筑前町一般会計補正予算（第６号）

について報告し、承認を求めるものです。内容としましては、令和５年７月７日か

らの大雨による災害復旧のため、一般会計予算を増額補正する必要が生じましたが、

町議会を招集する時間的余裕がなかったため、補正額５,５００万円を増額し、補正

後の歳入歳出予算総額をそれぞれ１３７億７,５６６万８,０００円とする予算を７

月１３日付で専決処分したものです。 

 議案第３３号、筑前町情報公開条例の一部を改正する条例の制定につきましては、

筑前町個人情報の保護に関する法律施行条例の施行に伴い、筑前町個人情報保護条

例が廃止されたことにより、当該条例の一部を改正する必要が生じたことにより、

議会の議決を求めるものです。 

 議案第３４号、筑前町家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条

例の一部を改正する条例の制定につきましては、家庭的保育事業等の設備及び運営

に関する法律が改正されたことに伴い、当該条例の一部を改正する必要が生じたこ

とにより議会の議決を求めるものです。 



3 

 

 議案第３５号、筑前町放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定

める条例の一部を改正する条例の制定につきましては、放課後児童健全育成事業の

設備及び運営に関する基準が改正されたことに伴い、当該条例の一部を改正する必

要が生じたことにより議会の議決を求めるものです。 

 議案第３６号、筑前町子ども医療費の支給に関する条例の一部を改正する条例の

制定につきましては、子ども医療費の入院に係る支給を受けることができる者を１

８歳に達する日以後の最初の３月３１日までの者に拡大することに伴い、当該条例

の一部を改正する必要が生じたことにより議会の議決を求めるものです。 

 議案第３７号、令和５年度筑前町一般会計補正予算（第７号）につきましては、

補正額２億１,５１２万３,０００円を増額し、補正後の歳入歳出予算総額をそれぞ

れ１３９億９,０７９万１,０００円とするものです。増額補正する主なものとしま

しては、ため池の耐震調査や浚渫工事を実施するための農村環境整備事業８,３５０

万円、本庁舎敷地内設備の改修や駐車場用地取得のための本庁舎維持管理業務２,６

５３万３,０００円、工業用地造成事業特別会計繰出金２,６００万円などを追加す

るものです。 

 議案第３８号、令和５年度筑前町国民健康保険事業特別会計補正予算（第１号）

につきましては、補正額３,７８８万８,０００円を増額し、補正後の歳入歳出予算

総額をそれぞれ３２億６,３９６万２,０００円とするものです。 

 議案第３９号、令和５年度筑前町後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）に

つきましては、補正額３２万２,０００円を増額し、補正後の歳入歳出予算総額をそ

れぞれ４億８,３１９万３,０００円とするものです。 

 議案第４０号、令和５年度筑前町住宅新築資金等貸付事業特別会計補正予算（第

１号）につきましては、補正額１,６３９万２,０００円を増額し、補正後の歳入歳

出予算総額をそれぞれ２,６９４万７,０００円とするものです。 

 議案第４１号、令和５年度筑前町工業用地造成事業特別会計補正予算（第２号）

につきましては、補正額４,０００万円を増額し、補正後の歳入歳出予算総額をそれ

ぞれ５,９８７万８,０００円とするものです。 

 議案第４２号、令和５年度筑前町水道事業会計補正予算（第１号）につきまして

は、補正額５８１万６,０００円を増額し、補正後の収益的収入の予定額を５億１,

６７８万６,０００円、収益的支出の予定額を５億１,６１６万円とするものです。 

 認定第１号から認定第７号につきましては、筑前町の一般会計と四つの特別会計

及び二つの公営企業会計の合計七つの会計の令和４年度決算の認定についてであり

ます。いずれの会計につきましても、事業目的達成のため最少の経費で最大の効果

を上げるべく鋭意努力したところでございますが、その内容につきましては先般よ

り監査委員による決算審査を受け、その結果は別紙の決算審査意見書のとおりであ

り、後ほど審査意見が述べられることと思います。 

 また、内容等の審議につきましては、例年どおり決算審査特別委員会において付

託審議がなされることと思いますので、そのときによろしくお願い申し上げます。 

 以上が本日提案します議案等の説明理由です。 

 慎重にご審議いただき、ご賛同賜りますようお願い申し上げます。 

 なお、今会期中に追加議案の上程を予定していますので、このことにつきまして

もよろしくお願いいたします。 

 以上、開会にあたりましての挨拶と議案等の提案理由の説明とさせていただきま

す。 

よろしくお願いいたします。  

 日程第４  
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 議  長  日程第４ 諮問第２号「人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて」

を議題とします。 

 説明を求めます。 

 人権・同和対策室長 

人権・同和対

策室長 

 おはようございます。 

 諮問第２号について、議案書、紙の３ページ、タブレットの４ページをお開きく

ださい。 

 諮問第２号「人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて」 

 人権擁護委員に次の者を推薦したいので、人権擁護委員法第６条第３項の規定に

より、議会の意見を求める。 

 本日提出、町長名でございます。 

 氏  名 木許敦子 

 生年月日  

 住  所 福岡県朝倉郡筑前町 

 提案理由は、町長説明のとおりでございます。 

 木許氏の経歴につきましては、紙の別添参考資料の１ページに記載しております

のでご確認いただきたいと思います。 

 以上です。 

 よろしくお願いいたします。 

 議  長  それでは、説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。 

 質疑ございませんか。 

 （質疑なし） 

 議  長  質疑ないようです。 

 これから討論を行います。 

 討論ございませんか。 

 （討論なし） 

 議  長  討論なしと認めます。 

 諮問第２号「人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて」を採決しま

す。 

 諮問第２号は、推薦者を適任であるとすることに賛成の方、挙手願います。 

 （賛成者挙手） 

 議  長  挙手全員です。 

 したがって、本件は適任であることを決定いたしました。 

 日程第５  

 議  長  日程第５ 諮問第３号「人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて」

を議題とします。 

 説明を求めます。 

 人権・同和対策室長 

人権・同和対

策室長 

 諮問第３号について、議案書、紙の４ページ、タブレットの５ページをお開きく

ださい。 

 諮問第３号「人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて」 

 人権擁護委員に次の者を推薦したいので、人権擁護委員法第６条第３項の規定に

より、議会の意見を求める。 

 本日提出、町長名でございます。 

 氏  名 時津雅子 
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 生年月日  

 住  所 福岡県朝倉郡筑前町 

 提案理由は、町長説明のとおりでございます。 

 時津氏の経歴につきましては、紙の別添参考資料の２ページに記載しております

のでご確認いただきたいと思います。 

 以上です。 

 よろしくお願いいたします。 

 議  長  説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。 

 質疑ございませんか。 

 （質疑なし） 

 議  長  質疑ないようです。 

 これから討論を行います。 

 討論ございませんか。 

 （討論なし） 

 議  長  討論なしと認めます。 

 諮問第３号「人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて」を採決しま

す。 

 諮問第３号は、推薦者を適任であるとすることに賛成の方は挙手願います。 

 （賛成者挙手） 

 議  長  挙手全員です。 

 したがって、本件は適任であると決定をいたしました。 

 日程第６  

 議  長  日程第６ 報告第４号「株式会社筑前町ファーマーズマーケットみなみの里の経

営状況について」を議題とします。 

 報告を求めます。 

 農林商工課長 

農林商工課長  おはようございます。 

 議案書、紙の５ページ、タブレットの６ページをお願いします。 

 報告第４号「株式会社筑前町ファーマーズマーケットみなみの里の経営状況につ

いて」 

 株式会社筑前町ファーマーズマーケットみなみの里から経営状況を説明する書類

の提出があり、これを承認したので、地方自治法第２４３条の３第２項の規定によ

り別冊のとおり提出する。 

 本日付、町長名でございます。 

 それでは、お手元に別冊資料を２冊配付しておりますが、そのうち添付資料１、

第１５期決算報告書をお願いいたします。 

 タブレットのタイトルは、令和５年第３回定例会議案書、報告第４号、別添１と

なっていると思います。第１５期決算報告書になります。 

 なお、記載の金額につきましては、全て税抜金額で記載されていることを申し添

えます。 

 では、まず、紙のほうでは２ページの貸借対照表の左側、資産の部でございます。

タブレットだと４ページの左半分になります。 

 流動資産は１億７,３４１万９,４２８円です。内訳は、以下に記載されています

現金及び預金から未収金までの合計となっております。 

 次に、固定資産の合計は２,７２７万８,５８６円です。内訳としましては、有形
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固定資産２,６９３万２,５３８円、無形固定資産１０万３,３３４円、投資その他の

資産が２４万２,７１４円でございます。 

 以上、資産の部の合計として２億６９万８,０１４円となっております。 

 次に、右側の負債の部でございます。 

 流動負債は５,１５９万３,５８１円で、内訳は、買掛金から未払消費税までの合

計となっております。固定負債は３３万円となっております。 

 次に、純資産の部です。 

 株主資本は１億４,８７７万４,４３３円で、内訳としましては、資本金４,１００

万円と利益剰余金１億７７７万４,４３３円となっております。 

 資本金につきましては、前期からの額の変更はございません。 

 以上により、負債及び純資産の部の合計は２億６９万８,０１４円となっておりま

す。 

 続きまして、紙は３ページ、タブレットは４ページの右半分で、損益計算書にな

ります。 

 純売上高合計３億１,１７６万２,２５０円でございます。そのうちの、直売所の

売上げの受託販売手数料収入は８,６５０万１,２４９円となっております。 

 次に、売上原価合計１億８,０４９万９,６１８円は、商品仕入や当期製品製造原

価などの諸経費に期末棚卸高を合計したものでございます。 

 以上、純売上高から売上原価及び販売費及び一般管理費など管理費の１億１,４２

３万４,４６４円などを差し引きしまして、営業利益は１,７０２万８,１６８円とな

っております。 

 次に、営業外収益の合計は２４１万６６９円です。主なものは取扱手数料収入、

補助金収入などとなっております。 

 また、営業外費用は５万７,７１４円でございます。 

 以上をトータルしまして、経常利益１,９３８万１,１２３円となり、法人税等を

差し引き、当期純利益が１,４６２万７,４２３円の決算となっているところでござ

います。 

 なお、紙の４ページ、タブレット６ページの左には、先ほど説明しました販売費

及び一般管理費の内訳が記載されております。 

 また、紙の５ページ、タブレット６ページの右側には、直営製造部門の製造原価

報告書が記載されております。 

 紙６ページ、タブレット８ページの左には株主資本の資料、紙７ページ、タブレ

ットの８ページ右には監査意見書の添付がなされております。 

 以上で、株式会社筑前町ファーマーズマーケットみなみの里の経営状況の報告を

終わります。 

 議  長  報告が終わりました。 

 これから質疑を行います。 

 河内議員 

 河内議員  決算報告書の３ページですけれども、純売上高の一番下、値引き１１５万８,７６

６円、これは何の分でしょうか、お尋ねします。 

 議  長  農林商工課長 

農林商工課長  お答えします。 

 恐らくは、多く買われたときとか物に対しての値引きだとは思いますが、はっき

りと確認しておりませんので、みなみの里に確認の上、後でご報告させていただき

ます。 

 議  長  河内議員 
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 河内議員  株式会社ですから純利益が上がったら当然配当とかがあると思うんですけど、そ

の分はどうなっていますでしょうか。 

 議  長  中野副町長 

 副 町 長  私は取締役でございますので、私のほうから説明させていただきます。 

 資料の４ページに株主資本等変動計算書というのがあると思います。６ページで

すかね、６ページ、この表があると思いますが、この表の中で、任意積立金という

欄があると思います。３列目ですかね。今、５,２１１万円程度の数字が載っておる

と思いますが、これが７,０００万円になるまで一応積み立てを行って、そしてその

後、株主配当をするというような取り決めがなされております。それも株主配当も

資本金の１％でございますので、４１万円程度というふうな形になります。これを

株主に分配するというような流れになろうかと思います。 

 以上です。 

 議  長  ほかに質問ございませんか。 

 （質疑なし） 

 議  長  これで質疑を終わります。 

 これで、本件の報告を終わります。 

 日程第７  

 議  長  日程第７ 報告第５号「専決処分の報告について（筑前町高上地内での事故にか

かる損害賠償）」を議題とします。 

 報告を求めます。 

 財政課長 

 財政課長  報告第５号について、紙の６ページ、タブレットの７ページをお開きください。 

 報告第５号「専決処分の報告について」 

 地方自治法第１８０条第１項の規定により、別紙のとおり専決処分したので、同

条第２項の規定により報告する。 

 本日付提出、町長名でございます。 

 紙の７ページ、タブレットの８ページをお願いします。 

 令和５年専決第９号、専決処分書。 

 地方自治法第１８０条第１項の規定により、次のとおり専決処分する。 

 令和７年７月５日に専決処分したものです。 

 １ 事 故 名 筑前町高上地内での事故 

 ２ 事故発生日 令和５年４月７日 

 ３ 事故の相手方  町外居住者 

 ４ 事故の概要 令和５年４月７日、筑前町高上地内において、会計年度任用

職員の運転する公用車と往来中の車両が出会頭に衝突した

もの。 

 ５ 損害賠償額 ９万７２６円です。 

 賠償額につきましては、本町が加入しています全国自治協会の自動車共済保険か

ら、既に支払いのほうを終えております。 

 以上で報告を終わります。 

 議  長  報告が終わりました。 

 これから質疑を行います。 

 質疑ございませんか。 

 （質疑なし） 

 議  長  質疑ないようです。 

 これで本件の報告を終わります。 
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 日程第８  

 議  長  日程第８ 報告第６号「令和４年度筑前町財政健全化判断比率について」を議題

とします。 

 報告を求めます。 

 財政課長 

 財政課長  報告第６号について、紙の８ページ、タブレットの９ページをお開きください。 

 報告第６号「令和４年度筑前町財政健全化判断比率について」 

 令和４年度筑前町財政健全化判断比率について、地方公共団体の財政の健全化に

関する法律第３条第１項の規定により、別紙のとおり報告する。 

 本日付提出、町長名でございます。 

 紙の９ページ、タブレットの１０ページをお願いします。 

 健全化判断比率報告書です。 

 実質赤字比率及び連結実質赤字比率は、赤字でないことから比率はございません。 

 実質公債費比率につきましては、公債費の標準財政規模に対する比率でございま

す。１０.７％で、前年度より０.２ポイント上昇しました。この比率は過去３年間

の平均で算出されております。今回の上昇した要因は、過去３年のうち令和３年度

の実質公債費比率が、普通交付税の再算定や臨時財政対策債の発行可能額の増加な

どで比率が抑えられていた影響によるものです。 

 将来負担比率につきましては３７.６％となり、前年度より１４ポイント改善して

います。将来負担比率は、地方債など将来負担すべき実質的な負債の標準財政規模

に対する比率でありますが、地方債残高が確実に減少していることにより改善した

ものであります。 

 紙の１０ページ、タブレットの１１ページは、監査委員の審査意見書となってお

ります。 

 以上で説明を終わります。 

 議  長  報告が終わりました。 

 これから質疑を行います。 

 質疑ございませんか。 

 （質疑なし） 

 議  長  質疑ないようです。 

 これで本件の報告を終わります。 

 日程第９  

 議  長  日程第９ 報告第７号「令和４年度筑前町公営企業の資金不足比率について」を

議題とします。 

 報告を求めます。 

 財政課長 

 財政課長  報告第７号について、紙の１１ページ、タブレットの１２ページをお開きくださ

い。 

 報告第７号「令和４年度筑前町公営企業の資金不足比率について」 

 令和４年度筑前町公営企業の資金不足比率について、地方公共団体の財政の健全

化に関する法律第２２条第１項の規定により、別紙のとおり報告する。 

 本日付提出、町長名でございます。 

 紙の１２ページ、タブレットの１３ページです。 

 資金不足比率報告書でございます。 

 水道事業会計、下水道事業会計、工業用地造成事業特別会計のいずれも資金不足

はなかったことを報告いたします。 
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 紙の１３ページ、タブレットの１４ページは、監査委員の審査意見書となってお

ります。 

 以上で報告を終わります。 

 議  長  報告が終わりました。 

 これから質疑を行います。 

 質疑ございませんか。 

 （質疑なし） 

 議  長  質疑ないようです。 

 これで本件の報告を終わります。 

日程第１０  

 議  長  日程第１０ 承認第８号「専決処分を報告し、承認を求めることについて（篠隈・

安野・四三島線交差点改良工事にかかる変更契約の締結）」を議題とします。 

 説明を求めます。 

 建設課長 

 建設課長  議案書、紙の１４ページ、タブレットの１５ページをお願いします。 

 承認第８号「専決処分を報告し、承認を求めることについて」 

 地方自治法第１７９条第１項の規定により、別紙のとおり専決処分したので、同

条第３項の規定により報告し、承認を求める。 

 本日付提出、町長名でございます。 

 提案理由は、先ほどの町長説明のとおりです。 

 続きまして、議案書、紙の１５ページ、タブレット１６ページをお願いします。 

 令和５年専決第１０号、専決処分書。 

 令和４年第３５号議案をもって議決された、工事請負契約の一部を変更すること

について、地方自治法第１７９条第１項の規定により、次のとおり専決処分する。 

 令和５年７月６日付、町長名でございます。 

 １．工 事 名 篠隈・安野・四三島線交差点改良工事 

 ２．請負契約額 変更前４,９８３万円（内消費税額４５３万円） 

変更後５,２７８万６,８００円 

（内消費税額４７９万８,８００円） 

 変更の概要につきましては、参考に記載のとおりでございます。 

 理由としましては、警察による指導及び地元要望によるものでございます。 

 以上で説明を終わります。 

 議  長  説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。 

 質疑ございませんか。 

 （質疑なし） 

 議  長  質疑ないようです。 

 これから討論を行います。 

 討論ございませんか。 

 （討論なし） 

 議  長  討論なしと認めます。 

 これから、承認第８号「専決処分を報告し、承認を求めることについて（篠隈・

安野・四三島線交差点改良工事にかかる変更契約の締結）」を採決します。 

 本件について承認することに賛成の方は挙手願います。 

 （賛成者挙手） 

 議  長  挙手全員です。 
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 したがって、承認第８号は承認することに決定をいたしました。 

 日程第１１  

 議  長  日程第１１ 承認第９号「専決処分を報告し、承認を求めることについて（令和

５年度筑前町一般会計補正予算（第６号））」を議題とします。 

 説明を求めます。 

 財政課長 

 財政課長  承認第９号について、紙の１６ページ、タブレットの１７ページをお開きくださ

い。 

 承認第９号「専決処分を報告し、承認を求めることについて」 

 地方自治法第１７９条第１項の規定により、別紙のとおり専決処分したので、同

条第３項の規定により報告し、承認を求めるものです。 

 本日付提出、町長名でございます。 

 提案理由は、町長説明のとおりでございます。 

 紙の１７ページ、タブレットの１８ページです。 

 令和５年専決第１１号、専決処分書。 

 令和５年度筑前町一般会計補正予算（第６号）について、地方自治法第１７９条

第１項の規定により、別冊のとおり専決処分する。 

 令和５年７月１３日に専決処分したものです。 

 別冊の令和５年度一般会計補正予算（第６号）をお願いします。 

 紙の１ページ、タブレットの３ページをお開きください。 

 令和５年度筑前町の一般会計補正予算（第６号）は、次に定めるところによる。 

 第１条、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ５,５００万円を追加し、歳入歳

出予算の総額を歳入歳出それぞれ１３７億７,５６６万８,０００円とするもので

す。 

 第２条、地方債の追加は、「第２表 地方債補正」による。 

 紙の４ページ、タブレットの６ページです。 

 第２表、地方債補正につきましては、災害復旧事業債３,１２０万円を借り入れる

ものです。 

 今回の補正内容は、７月７日からの大雨による災害復旧事業の実施に要する経費

を増額補正するものです。 

 事項別明細書により歳出から説明します。 

 紙の８ページ、一番最後のページです。タブレットの１０ページをお願いします。 

 １０款１項１目現年発生農林水産業施設災害復旧費補正額２,１００万円の増。１

２節測量・設計委託料７００万円、１４節応急工事費１,４００万円。 

 ２目現年発生林道災害復旧費補正額１,３００万円の増。全額応急工事費です。 

 １０款２項１目現年発生道路橋梁災害復旧費補正額１,４００万円の増。１２節測

量・設計委託料３００万円。１４節応急工事費１,１００万円。 

 ２目現年発生河川災害復旧費補正額７００万円の増。全額、測量・設計委託料で

す。 

 次に歳入です。 

 紙の７ページ、タブレットの９ページです。 

 ２０款２項１目１節財政調整基金繰入金２,３８０万円の増。 

 ２３款１項１０目災害復旧債３,１２０万円の増。１節公共土木施設災害復旧債

１,３００万円は、充当率１００％、２節農林水産施設災害復旧債１,８２０万円は、

充当率６５％です。 

 以上で説明を終わります。 
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 議  長  説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。 

 河内議員 

 河内議員  議案書の８ページです。 

 歳出でそれぞれ応急工事費で上がっていますが、今後、本工事はされるんですか、

お尋ねします。 

 議  長  建設課長 

 建設課長  お答えいたします。 

 本補正につきましては、設計費及び応急工事の補正でございます。今後、全協で

もご説明したかと思いますが、復旧費につきましては補正の第８号で予算補正をさ

せていただきたいと思います。 

 以上でございます。 

 議  長  ほかに質疑ございませんか。 

 （質疑なし） 

 議  長  これで質疑を終わります。 

 これから討論を行います。 

 討論ございませんか。 

 （討論なし） 

 議  長  討論なしと認めます。 

 これから、承認第９号「専決処分を報告し、承認を求めることについて（令和５

年度筑前町一般会計補正予算（第６号））」を採決します。 

 本件について承認することに賛成の方は挙手願います。 

 （賛成者挙手） 

 議  長  挙手全員です。 

 したがって、承認第９号は承認することに決定をいたしました。 

日程第１２～

日程第２１ 

 

 議  長  会議規則第３５条の規定により、日程第１２から日程第２１までを一括議題とし

ます。 

 お諮りします。 

 一括議題とした日程第１２ 議案第３３号から日程第２１ 議案第４２号まで

は、議案の説明のみ行いたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

 （異議なし） 

 議  長  異議なしと認めます。 

 それでは、順次議案の説明を求めます。 

 総務課長 

 総務課長  議案第３３号について、紙の１８ページ、タブレットの１９ページをお願いいた

します。 

 議案第３３号「筑前町情報公開条例の一部を改正する条例の制定について」 

 標記の条例を別紙のとおり提出する。 

 本日付、町長名でございます。 

 提案理由は町長説明のとおりですので、省略をさせていただきます。 

 紙の１９ページ、タブレットの２０ページをお願いいたします。 

 新旧対照表となっております。 

 今回の一部改正につきましては、これまで個人情報保護に関する制度は国や地方
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公共団体、民間事業者ごとにそれぞれの法制度が存在し、この縦割りの状態が規則

の不均衡やデータ利活用の弊害となっていたことから、個人情報の保護に関する法

律の改正が行われ、令和５年４月施行となったことで各自治体でも、これまでそれ

ぞれの条例による運用から、個人情報の保護に関する法律という同一の法に沿って

個人情報を取り扱うこととなったことを踏まえまして、本町でも、令和５年３月定

例会におきまして、筑前町個人情報の保護に関する法律施行条例を上程、可決いた

だき、制定しております。 

 この条例制定の中で、筑前町個人情報保護条例は廃止となっております。これに

より、１９ページ、新旧対照表にありますように筑前町情報公開条例に規定してい

ます第２１条筑前町情報公開・個人情報保護審査会の条文に、廃止いたしました筑

前町個人情報保護条例の第３０条不服申立て及び第３６条実施機関への意見の条文

を引用していたことから、個人情報の保護に関する法律の規定に沿った適切な引用

条文に今回改正するものでございます。 

 なお、このことによりまして筑前町情報公開・個人情報保護審査会の組織運営が

変わることではございません。 

 最後に、附則といたしまして、この条例は公布の日から施行するものでございま

す。 

 以上で説明を終わります。 

 よろしくお願いいたします。 

 議  長  こども課長 

こども課長  議案第３４号について、紙の２０ページ、タブレットの２１ページをお開きくだ

さい。 

 「筑前町家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改

正する条例の制定について」 

 標記の条例を別紙のとおり提出する。 

 本日付、町長名でございます。 

 提案理由につきましては、町長説明のとおりでございます。 

 次のページ、紙の２１ページ、タブレットの２２ページをお開きください。 

 筑前町家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を次の

ように改正する。 

 改正の内容につきましては、認定こども園送迎バスに置き去りにされた子どもが

亡くなるという事案が発生しており、この事案を受け、自治体が条例で児童福祉施

設等の運営に関する基準を定める際に、バス送迎にあたっての安全管理の徹底に関

する規定を加える改正となっております。 

 国の児童福祉法等の一部を改正する法律案の審議において、保育所を含む児童福

祉施設等の運営に関する基準について、国が定める基準に従い、条例で定める事項

として児童の安全の確保を追加するものであり、これに伴い、都道府県が条例で児

童福祉施設、家庭的保育事業所等の運営に関する基準を定めるに際し従わなければ

ならない国の基準に、児童の安全確保に関する計画の策定に係る規定を加える改正

を行っており、町もこれに準じて改正を行うものです。 

 附則としまして、この条例は公布の日から施行するものでございます。 

 続けてよろしいですか。 

 議  長  はい、続けてください。 

こども課長  次に、議案第３５号について、紙の２４ページ、タブレットの２５ページをお開

きください。 

 「筑前町放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の一
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部を改正する条例の制定について」 

 標記の条例を別紙のとおり提出する。 

 本日付、町長名でございます。 

 提案理由につきましては、町長説明のとおりでございます。 

 次の紙２５ページ、タブレットの２６ページをお開きください。 

 筑前町放課後児童健全育成事業の設備及び運営に係る基準を定める条例の一部を

次のように改正する。 

 改正の理由といたしましては、議案第３４号と同じく、自治体が条例で児童福祉

施設等の運営に係る基準を定めるに際し、バス送迎にあたっての安全管理の徹底に

係る規定を加える改正です。 

 国の児童福祉法等の一部を改正する法律案の審議において、保育所を含む児童福

祉施設等の運営に係る基準について、国が定める基準に従い条例で定める事項とし

て児童の安全の確保を追加するものであり、これに伴い、都道府県が条例で児童福

祉施設、家庭的保育事業所等の運営に係る基準を定めるに際し従わなければならな

い国の基準に、児童の安全確保に関する計画の策定に係る規定を加える改正となっ

ており、町もこれに準じて改正を行うものです。 

 紙の２７ページ、タブレットの２８ページをご覧ください。 

 附則としまして、この条例は公布の日から施行するものです。 

 経過措置としまして、この条例の施行の日から令和６年３月３１日までの間、改

正後の第６条の２の規定の適用については、同条第１項中「講じなければ」とある

のは「講ずるよう努めなければ」と、同条第２項中「実施しなければ」とあるのは

「実施するよう努めなければ」と、同条第３項中「周知しなければ」とあるのは「周

知するよう努めなければ」とする。これにつきましても国が定める基準に従い、条

例で定める事項として経過措置を追記するものでございます。 

 以上となります。 

 議  長  健康課長 

 健康課長  議案第３６号について、紙議案書は２８ページ、タブレット２９ページ目をお願

いいたします。 

 議案第３６号「筑前町子ども医療費の支給に関する条例の一部を改正する条例の

制定について」 

 標記の条例を別紙のとおり提出する。 

 本日付、町長名でございます。 

 提案理由については、町長説明のとおりです。 

 新旧対照表にてご説明いたします。 

 紙議案書２９ページ、タブレット３０ページ目です。 

 第２条には条例中の用語の意義を定めていますが、２号ウに今回拡大の支給対象

の定義を定めています。１５歳に達する日以後の最初の４月１日から、１８歳に達

する日以後の最初の３月３１日までの間にある者と定めています。高校生相当年齢

者ということになります。 

 第４条は、子ども医療費の支給内容です。高校生相当の年齢の児童にあっては、

入院にかかる医療に限ると定めています。具体的には、自己負担分相当額のうち医

療機関ごとに月７日間を上限とし、１日につき５００円の自己負担分を除く額を支

給することとしております。 

 紙議案書３０ページ、タブレット３１ページ目の第５条は、受給資格の認定につ

いてですが、今回の拡充に伴う児童については新たに受給資格の申請を行い、認定

を受ける必要はないことを定めております。 
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 第６条は子ども医療証の交付について規定しておりますが、高校生相当年齢の児

童については医療証の交付は行いません。 

 第８条には、支給方法を定めています。現在の子ども医療費については、医療機

関に子ども医療証を提示し、医療機関からの請求に基づき町が医療機関に支払う現

物給付方式となっておりますが、今回の改正の高校生相当年齢の児童については、

受給資格者の請求に基づき支給を行う償還払い方式とすることを規定しています。 

 以上が、子ども医療費の支給に関する条例の一部を改正する条例の内容でありま

すが、紙議案書３１ページ、タブレット３２ページ目の附則により、この条例は令

和５年１０月１日から施行することと規定しております。 

 以上で説明を終わります。 

 よろしくお願いいたします。 

 議  長  財政課長 

 財政課長  議案書、議案第３７号について、紙の３２ページ、タブレットの３３ページをお

開きください。 

 議案第３７号「令和５年度筑前町一般会計補正予算（第７号）について」 

 令和５年度筑前町一般会計補正予算（第７号）を別冊のとおり提出する。 

 本日付、町長名でございます。 

 別冊の令和５年度一般会計補正予算（第７号）をお願いします。 

 紙の１ページ、タブレットの３ページをお開きください。 

 令和５年度筑前町の一般会計補正予算（第７号）は、次に定めるところによる。 

 第１条、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ２億１,５１２万３,０００円を

追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１３９億９,０７９万１,０００円

とするものです。 

 第２条、地方債の追加及び変更は、「第２表 地方債補正」による。 

 紙の５ページ、タブレットの７ページです。 

 第２表、地方債補正につきましては、上段の表、追加の社会福祉整備事業債２,７

１０万円は、東小田小学童保育所増築に対して借り入れるものです。下段の変更の

緊急浚渫推進事業債は、限度額を９,４１０万円に増額するものです。 

 それでは、事項別明細書により歳出から説明します。 

 なお、２２節の過年度補助金等返還金につきましては、説明を省略させていただ

きます。 

 紙の１１ページ、タブレットの１３ページです。 

 １款１項１目議会費補正額７５万６,０００円は、人事異動に伴う職員手当の増額

です。 

 ２款１項１目一般管理費補正額５５万円は、研修旅費等を増額するものです。 

 ５目財産管理費補正額２,６５３万３,０００円は、本庁舎正面ゲート門扉改修及

び福銀裏駐車場コンクリートブロック塀改修工事に要する委託料２９万３,０００

円と、工事請負費２０８万７,０００円です。 

 １６節公有財産購入費２,４１５万３,０００円は、本庁駐車場拡張整備のための

用地取得費です。 

 １５目ふるさと応援基金費５００万円の増額は、掩体壕整備に活用するためのガ

バメントクラウドファンディングによる寄附金を積み立てるものです。 

 ２０目平和記念館費１７８万４,０００円は、ガバメントクラウドファンディング

を実施するための委託料や返礼品代、郵送料等を増額するものです。 

 ２１目行政情報処理費補正額７５１万１,０００円は、篠隈地区国道３８６号歩道

設置事業に伴う庁内イントラネット設備及びブロードバンド設備の移設工事費で
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す。 

 ２５目防犯対策費１６９万４,０００円は、職員の育児休業延長に伴う人材派遣委

託料を増額するものです。 

 ２９目公共交通活性化対策事業費１６万７,０００円の増額は、甘木鉄道山隈駅駐

輪場と近隣のホープタウン公園に防犯カメラをリースにて設置するものです。 

 紙の１２ページ、タブレットの１４ページです。 

 ３款１項２目人権対策費３４万円の増額は、地区集会所で使用する車いす用可搬

型スロープの購入費です。 

 ５目老人福祉費１１６万４,０００円の増額は、職員の産休代替会計年度任用職員

の人件費です。 

 ８目ひとり親家庭等医療対策費は、補正額の財源に県の過年度精算金３,０００円

を充当し、財源内訳を振り替えるものです。 

 ３款２項１目児童福祉総務費１４節工事請負費１,８２０万７,０００円は、東小

田小学童保育所の増築工事費を資材高騰などの理由により増額するもの。 

 ２目児童措置費補正額１,９３２万１,０００円のうち１８節負担金補助及び交付

金１,１２３万８,０００円は、国の要綱改正による一時預かり事業に係る特別保育

事業等補助金の増額２８万８,０００円、新型コロナ感染症対策の継続事業として保

育環境改善等事業費補助金２８０万円、コロナ禍における物価高騰対策費として保

育所等給食支援費補助金８１５万円です。 

 ４目子ども医療対策費１２６万円は、１０月から実施する町独自の助成として、

高校生相当年齢者の入院費を公費負担するための増額です。 

 紙の１３ページ、タブレットの１５ページです。 

 ４款１項５目環境衛生費５８１万６,０００円は、水道事業経営戦略策定業務委託

料及び職員手当不足分に対する水道事業会計繰出金です。 

 ５款１項２目農業総務費は、補助金１４８万５,０００円の内示により財源内訳を

振り替えるものです。 

 ３目農業振興費１２万３,０００円は、取り組み予定面積確定による環境保全型農

業直接支払交付金の増額です。 

 ６目農業土木費８,５５０万円の増額は、ため池耐震調査業務委託料３５０万円、

深沼新池・深沼旧池浚渫工事費８,０００万円、農業用施設の緊急工事費等２００万

円です。 

 ５款２項２目林業振興費２４万４,０００円は、荒廃森林整備事業返還金のうちの

県返還分です。 

 ７款３項１目河川総務費３８万円は、河川を守る会に給付されていた混合油給油

券を今年度から給油券相当額の補助金として支給されることになったための増額で

す。 

 紙の１４ページ、タブレットの１６ページです。 

 ７款４項１目都市計画総務費補正額２,６００万円は、工業用地適地調査業務委託

料及び四三嶋工業団地竹林伐採工事費に対する工業用地造成事業特別会計繰出金で

す。 

 ９款７項三輪中学校費補正額９０７万１,０００円は、学校駐車場敷地等のための

用地取得費です。 

 次に歳入です。 

 紙の８ページ、タブレットの１０ページです。 

 １１款１項１目地方特例交付金補正額２３３万９,０００円は、本年度額決定によ

るものです。 
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 １２款１項１目地方交付税１億４８２万６,０００円の減額は、普通交付税額決定

によるものです。 

 １６款２項３目民生費国庫補助金１９６万１,０００円の増額は、特別保育事業等

補助金に対する子ども・子育て支援交付金９万６,０００円、東小田小学童保育増築

工事費増に伴う放課後児童クラブ整備促進事業補助金１８６万５,０００円の増で

す。 

 １７款２項２目総務費県補助金４０８万３,０００円の増額は、公共交通活性化対

策事業の運行欠損額に対する県補助金、近未来ＭａａＳ福岡モデル創出事業費補助

金です。 

 ３目民生費県補助金７９５万円の増額は、ひとり親家庭等医療費過年度精算金３,

０００円、子ども医療費過年度精算金２１８万９,０００円、東小田小学童増築工事

費増に伴う放課後児童クラブ整備促進事業補助金１８万７,０００円、特別保育事業

等補助金に対する子ども・子育て支援交付金９万６,０００円、新型コロナ感染者対

策の継続事業に対する保育環境改善等事業補助金１４０万円と保育所等給食支援費

補助金４０７万５,０００円です。 

 ５目農林水産業費県補助金５０７万７,０００円の増額は、ため池耐震調査委託に

対する農村環境整備事業補助金３５０万円、地域計画策定推進緊急対策事業費補助

金１４８万５,０００円、取り組み予定面積の確定による環境保全型農業直接支払交

付金９万２,０００円の増です。 

 ７目土木費県補助金４万９,０００円は、防犯対策カメラ設置支援事業県補助金で

す。 

 １９款１項２目指定寄附金５００万円は、ガバメントクラウドファンディング寄

附金です。 

 紙の９ページ、タブレットの１１ページです。 

 ２０款１項１目特別会計繰入金１,６３９万２,０００円は、住宅新築資金等貸付

事業特別会計繰入金です。 

 ２０款２項１目基金繰入金１億９,８４０万６,０００円の減額は、財政調整によ

る財政調整基金繰入金２億５,７６３万円の減、工業用地造成事業特別会計繰出金と

して地域振興基金繰入金２,６００万円の増、駐車場用地取得費として公共施設等整

備基金繰入金３,３２２万４,０００円の増です。 

 ２１款１項１目繰越金補正額３億８,１２９万４,０００円は、前年度繰越金の確

定によるものです。 

 ２２款５項２目雑入３０１万円の増額は、混合油給油券相当額の補助金として河

川愛護団体県報償金３８万円、森林所有者からの荒廃森林整備事業返還金２６万８,

０００円、県からの電柱移転補償費として篠隈交差点電柱移転補償費２３６万２,０

００円です。 

 ２３款１項５目農林債８,０００万円は、ため池２か所に対する緊急浚渫推進事業

債です。 

 紙の１０ページ、タブレットの１２ページです。 

 ２３款１項６目民生債補正額１,１２０万円は、東小田小学童保育所増築工事に対

して地域活性化事業債を１,５９０万円減額し、社会福祉施設整備事業債を２,７１

０万円増額するものです。 

 以上で説明を終わります。 

 よろしくお願いいたします。 

 議  長  健康課長 

 健康課長  議案第３８号について、紙議案書３３ページ、タブレット３４ページ目をお願い



17 

 

します。 

 議案第３８号「令和５年度筑前町国民健康保険事業特別会計補正予算（第１号）

について」 

 令和５年度筑前町国民健康保険事業特別会計補正予算（第１号）を別冊のとおり

提出する。 

 本日付、町長名でございます。 

 別冊の国保特別会計補正予算（第１号）をお願いします。 

 紙予算書１ページ、タブレット２ページ目です。 

 令和５年度筑前町の国民健康保険事業特別会計補正予算第１号は、次に定めると

ころによる。 

 第１条、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ３,７８８万８,０００円を追加

し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ３２億６,３９６万２,０００円とする

ものです。 

 事項別明細書で説明いたします。 

 紙予算書７ページ、タブレット８ページ目をお願いします。 

 まず、歳出からご説明いたします。 

 ７款基金積立金、国民健康保険事業運営基金積立金３,５７９万６,０００円の増

額補正は、令和４年度決算剰余金４,７８８万７,０００円の一部３,５７９万６,０

００円を元金積み立てし、今後の円滑な国保運営に備えるものです。 

 ９款１項６目保険給付費等交付金償還金１６０万９,０００円は、４年度医療費等

支出額より普通交付金が上回りましたので精算され、決算剰余金から返還するため

の増額補正です。 

 ９款１項９目特定健康診査等負担金償還金４８万３,０００円は、４年度の特定健

診保健指導負担金を返還するための増額補正です。 

 次に、紙予算書６ページ、タブレット７ページ目、歳入の説明を行います。 

 １１款繰越金３,７８８万８,０００円は、４年度決算剰余金の繰越金計上です。 

 以上で、今議会に補正予算をお願いします国保特別会計補正予算（第１号）の説

明を終わります。 

 続けて、議案第３９号の説明を行わせていただきます。 

 紙議案書の３４ページ、タブレットの３５ページをお願いいたします。 

 「令和５年度筑前町後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）」を別冊のとおり

提出する。 

 本日付、町長名でございます。 

 別冊の後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）をお願いします。 

 紙予算書１ページ、タブレット２ページ目です。 

 令和５年度筑前町の後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）は、次に定める

ところによる。 

 第１条、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ３２万２,０００円を追加し、歳

入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ４億８,３１９万３,０００円とするもので

す。 

 事項別明細書において説明いたします。 

 まず、歳入です。 

 紙予算書６ページ、タブレット７ページ目になります。 

 歳入の６款繰越金３２万２,０００円は、４年度決算剰余金を繰越措置し、補正後

予算額を１５２万２,０００円とし、歳出において同額の３２万２,０００円を、紙

予算書７ページ、タブレット８ページ目の４款予備費に増額補正するものです。 
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 以上で、今議会において補正予算をお願いします後期高齢者医療特別会計補正予

算（第１号）の説明を終わります。 

 よろしくお願いいたします。 

 議  長  人権・同和対策室長 

人権・同和対

策室長 

 議案書紙の３５ページ、タブレットの３６ページをお開きください。 

 議案第４０号「令和５年度筑前町住宅新築資金等貸付事業特別会計補正予算（第

１号）について」 

 令和５年度筑前町住宅新築資金等貸付事業特別会計補正予算（第１号）を別冊の

とおり提出する。 

 本日付、町長名でございます。 

 別冊の筑前町住宅新築資金等貸付事業特別会計補正予算（第１号）をお願いいた

します。 

 紙の１ページ、タブレットの２ページをお開きください。 

 令和５年度筑前町の住宅新築資金等貸付事業特別会計補正予算（第１号）は、次

に定めるところによる。 

 第１条、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ１,６３９万２,０００円を追加

し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ２,６９４万７,０００円とするもので

す。 

 事項別明細書で説明いたします。 

 紙の６ページ、タブレットの７ページの歳入、紙の７ページ、タブレットの８ペ

ージの歳出をお開きください。 

 歳入、４款１項１目繰越金の補正額１,６３９万２,０００円は、令和４年度決算

剰余金を繰越措置し、補正後の予算を２,３３９万２,０００円とするものです。 

 紙の７ページ、タブレットの８ページの歳出につきましては、１款１項１目一般

管理費２７節繰出金に、歳入の補正額と同額の１,６３９万２,０００円を増額補正

し、一般会計へ繰り出しするものです。 

 以上で説明を終わります。 

 よろしくお願いいたします。 

 議  長  都市計画課長 

都市計画課長  議案書紙の３６ページ、タブレット３７ページをお願いします。 

 議案第４１号「令和５年度筑前町工業用地造成事業特別会計補正予算（第２号）

について」 

 令和５年度筑前町工業用地造成事業特別会計補正予算（第２号）を別冊のとおり

提出する。 

 本日付、町長名でございます。 

 別冊の令和５年度工業用地造成事業特別会計補正予算（第２号）をお願いします。 

 紙の１ページ、タブレット３ページです。 

 令和５年度筑前町の工業用地造成事業特別会計補正予算（第２号）は、次に定め

るところによる。 

 第１条、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ４,０００万円を追加し、歳入歳

出予算の総額を歳入歳出それぞれ５,９８７万８,０００円とするものです。 

 事項別明細書により歳出のほうからご説明いたします。 

 紙の７ページ、タブレット９ページをお願いします。 

 １款１項１目工業用地造成事業費１２節委託料筑前町工業用地適地調査業務１,

０００万円は、四三嶋工業団地に続く第二の工業団地整備を検討するために必要な

各種調査業務委託料。 
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 １４節工事請負費四三嶋工業団地竹林伐採工事３,０００万円は、四三嶋工業団地

残地造成工事の前段階として、町所有の山林部分の竹を伐採、抜根するものです。 

 次に、紙の６ページ、タブレット８ページ、歳入です。 

 １款１項１目一般会計繰入金２,６００万円です。 

 ２款１項１目工業用地造成事業費県補助金１節福岡県産業団地整備促進補助金

１,４００万円は、補正予算（第１号）で計上した四三嶋工業団地修正設計業務１,

８００万円と本補正予算で計上した筑前町工業用地適地調査業務１,０００万円、合

わせて２,８００万円に対する県補助金となっております。 

 以上で説明を終わります。 

 よろしくお願いします。 

 議  長  上下水道課長 

上下水道課長  議案第４２号につきましては、紙は３７ページ、タブレットは３８ページをお願

いいたします。 

 議案第４２号「令和５年度筑前町水道事業会計補正予算（第１号）について」 

 令和５年度筑前町水道事業会計補正予算（第１号）を別冊のとおり提出するもの

でございます。 

 本日付、町長名です。 

 別冊の令和５年度筑前町水道事業会計補正予算書（第１号）をご用意願いたいと

思います。 

 紙は１ページ、タブレットは３ページをお開きいただきたいと思います。 

 令和５年度筑前町水道事業会計補正予算（第１号） 

 第１条、令和５年度筑前町水道事業会計の補正予算（第１号）は、次に定めると

ころによる。 

 第２条、令和５年度筑前町水道事業会計予算第３条に定めた収益的収入及び収益

的支出の予定額を次のとおり補正する。 

 まず、収入でございます。 

第１款第２項営業外収益を５８１万６,０００円増額し、総額５億１,６７８万６,

０００円とするものでございます。 

 次に、支出です。 

第１款第１項営業費用を収入と同額の５８１万６,０００円増額補正し、総額を５

億１,６１６万円とするものでございます。 

 紙は２ページ、タブレットは４ページをご覧いただきたいと思います。 

 第３条、予算第７条に定めた経費の金額を次のとおり改める。 

 １、職員給与費、既決予定額４,５２０万６,０００円に、補正予定額９９万８,０

００円を追加し、合計４,６２０万４,０００円とするものでございます。 

 第４条、予算第８条に定めた一般会計からこの会計へ補助を受ける金額９,２１０

万１,０００円を９,７９１万７,０００円に改めるものでございます。 

 続きまして、内容についてご説明いたします。 

 紙は１３ページ、タブレットは１５ページをお開きいただきたいと思います。 

 今回の補正につきましては、人事異動による人件費並びに委託料の補正となって

おります。 

 収入でございます。 

 １款２項２目１節他会計補助金５８１万６,０００円を、次の支出に伴う財源とす

るものでございます。 

 本来、公営企業会計上、料金等の収益にて費用を賄うこととなっておりますけれ

ども、事業量が増加したため一般会計から他会計補助金といたしまして繰り入れる
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ものでございます。 

 次に、紙は１５ページ、タブレットは１７ページをお開きいただきたいと思いま

す。 

 支出です。 

 １款１項３目総係費２節手当を９９万８,０００円補正し、次のページになります

１７節委託料を４８１万８,０００円の、合計で収入と同額の５８１万６,０００円

を補正するものでございます。 

 手当につきましては、人事異動によりまして児童手当、扶養手当等が不足したこ

とによるものでございます。委託費につきましては、経営戦略の見直し業務であり

まして、今年度発注しております水需要予測業務において協議を重ねる中で、経営

戦略の見直しについても一部重複しており、今年度同時に実施することがより効果

的であると判断したため補正するものでございます。 

 なお、紙につきましては７ページから９ページ、タブレットにつきましては９ペ

ージから１１ページ、こちらのほうに給与費明細書を記載しておりますのでご参照

いただきたいと思います。 

 以上で、水道事業会計補正予算（第１号）の説明を終わらせていただきます。 

 議  長  議案の説明が終わりました。 

日程第２２～

日程第２８ 

 

 議  長  会議規則第３５条の規定により、日程第２２から日程第２８までを一括議題とし

ます。 

 お諮りします。 

 一括議題とした日程第２２ 認定第１号から日程第２８号 認定第７号までは、

全員をもって構成する決算審査特別委員会を設置し、これに付託して審査したいと

思います。 

 これにご異議ありませんか。 

 （異議なし） 

 議  長  異議なしと認めます。 

 したがって、全員をもって構成する決算審査特別委員会に付託して審査すること

に決定をいたしました。 

 ここで、決算審査特別委員会委員長及び副委員長の選任をお願いいたします。 

 山本一洋議員 

山本一洋議員  決算審査特別委員会委員長に副議長の寺原裕明議員を、そして、副委員長に総務

建設常任委員長であります柳雅明議員を推薦いたします。 

 議  長  ただいま、８番 山本一洋議員からの発言がありましたように、委員長に寺原裕

明副議長、副委員長に柳雅明総務建設常任委員会委員長ということでございます。 

 これにご異議ありませんか。 

 （異議なし） 

 議  長  異議なしと認めます。 

 それでは、寺原裕明副議長、決算審査特別委員会委員長就任のご挨拶を演壇にて

お願いをいたします。 

 寺原副議長 

 寺原議員  ただいま令和４年度決算審査特別委員会が設置され、私が委員長に指名されまし

た。 

 議員各位もご承知のとおり、少子高齢化の進行、原油価格をはじめとする諸物価

の高騰、自然災害の多発等の影響は本町も例外ではなく、町の財政環境は決して楽
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観できない状況にあります。 

 それだけに、決算審査にあたる議員各位も大変なご苦労があろうかと存じますが、

地方自治法で規定されておりますように、 

一つ、最少の経費で最大の効果を上げるように予算執行がされたかどうか。 

 一つ、議会における予算審議の趣旨が十分生かされたかどうか。 

 一つ、予算の執行は適切な時期に、しかも住民本位にされたかどうかなど、着眼

すべき点は多々あろうかと存じます。 

 委員会の審査期間には制約もありますので、最小の日数で最大の効果を上げるこ

とを念頭に置いて審査されるよう、議員各位のご理解とご協力をお願いいたしまし

て、委員長就任のご挨拶といたします。 

 議  長  決算審査特別委員会委員長就任の挨拶が終わりました。 

日程第２９  

 議  長  日程第２９ 請願第１号「「地方財政の充実・強化を求める意見書」の提出を求め

る請願書」につきましては、議会提出議案書等１ページの請願文書表のとおり、所

管の常任委員会に付託しましたのでご報告をいたします。 

日程第３０  

 議  長  日程第３０ 請願第２号「「少人数学級推進などの教職員定数改善」「義務教育費

国庫負担制度負担率の引き上げ」に係る意見書の提出を求める請願書」につきまし

ては、同じく請願文書表のとおり、所管の常任委員会に付託をしましたのでご報告

をいたします。 

 散  会  

 議  長  以上で本日の日程は全部終了いたしました。 

 本日はこれにて散会をします。 

 お疲れさまでした。 

（１１：３８） 

 


